

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

## Jegyzetek.

(?) Ha eddig ne tudta az entente, most már bizonyára megtudja, hogy mikor fog mellette beavatkozni a háborúba Románia. Jorga Miklós, a nagyhirű román egyetemi tanár, állapítja meg. — Majd ha Franciaország elég erős lesz ahhoz, hogy a németeket területéről elűzze. Ha az olasz hadak Bécsig fognak eljutni és Bulgáriában entente zászló lengedez, vagyis — soha napján.

(X) Egészen furcsa és teljesen megfordított időköt élünk. Ime, Nizza város is megjárta azzal, a miből eddig fentartotta magát. Az angol, a szerb, az orosz és olasz sebesültek a város utolsó frankját is felemésztették s most, komikus ugyan, de Nizza népe azért imádkozik, hogy mentse meg az Isten a nagy idegen forgalomtól.

(!) Amerika játszik a háboru tűzével, de nem mer bele harapni a keserű falatba. Most úgy látszik, a mexicói affért is kedvezően intézték el Caranza jegyzéke megnyugtatta a yanke kedélyeket. De ha a háborút nem is szeretik a Fehér Házban, az ultimátumszerű jegyzékváltásról nem fognak leszokni. Ez szép és izgalmas játék, csak az a kérdés, hogy akadni fog-e rá alkalmas médium. Bár Wilson, mint a példa mutatja, eléggé óvatos ember. Kijelentette ugyan, hogy ő harcias de mindig ki tudja választani azokat az államokat, akikhez háborus veszély nélkül lehet ultimátumot intézni.

(\*) Igen helyes eszme merült fel ma a képviselőházban: a felmentettek megadóztatása. Okos és igazságos adó volna ez, de abban Egri Bélának kell igazat adnunk, hogy a felmentettek adóját progresszív alapon kell megállapítani. Mert mégis csak van különbség a felmentett, százezereket kereső hadseregszállító és egy felmentett munkás között, a kinek élete biztosítva van ugyan, de a megélhetése annál kevésbé.

Egy előkelő román diplomata, aki nemrég aktiv államférfi volt és akinek nagy tapasztalatai a külpolitikai életben különös jelentőséget kölcsönöznek nyilatkozatának a „Bukarester Tagblatt” szerkesztője előtt a következőket mondotta Oroszország legközelebbi céljairól:

— Azt hiszem, hogy Oroszország nemcsak azért erőszakolta ki Bukovina elfoglalását és a magyar határ felé való előnyomulását, hogy ezzel a közvéleményt és a kormányt befolyásolja, hanem azért is, mert szándéka, hogy az esetben, hogy ha az osztrák-magyar csapatok ellenállását a bukovinai hegyvidéken sikerülne megtörnie, az orosz hadsereg tömegeivel elárassza Romániát és Bulgária ellen tör.

Ezen terv kivitele a bukovinai és wolhiniai hadi események fejlődésétől és ezenkívül az különösen a folyamatban levő német és osztrák-magyar ellenoffenzíva eredményétől függ. — A betörés szándéka azonban, amint bukaresti jól értesült körökben hallottam, Oroszországban határozottan meg van pedig annál is inkább, mert az oroszok a marmornitzi esetből kiindulva, biztosra veszik, hogy a román kormány nem fog ellentállást tanúsítani. (?)

Bratianu Románia felségjogait minden körülmények között meg akarja óvni. Ezen munkájában törekednek őt megbénítani az újult erővel megindult német ellenes agitáció, az unionista föderáció, amely gyűléseket tart, a melyeken a közvélemény ama részét, amelyik nem képes magának önálló ítéletet alkotni, saját céljaira igyekezik megdolgozni. Kézenfekvő dolog, hogy ezek a háborus uszítók nem tartják szem előtt az ország érdekét, hanem egyszerűen azért tesznek az oroszoknak kötes értékű szolgálatot, hogy hatalomra jussanak és így megmentség politikai állásukat a biztos hajótöréstől.

Románia és Bulgária egyenlően van veszélyeztetve és az utóbbi elleni akció, hogy ha mennének Románián át orosz csapatok Bulgária ellen, ugy van kigondolva, hogy a négyes szövetség szaloniki offenzívája az oroszok Bul-

gáriába való betörésével összevágjon.

Világos, hogy a helyzet kulcsa Románia kezében van. Hogy ha Románia nem akar Görögország sorsára jutni és nem akar Oroszország balkáni terveit eszközévé válni, akkor kormányunknak tiszta és világos álláspontra kell helyezkednie, különös tekintettel az ellenzéki pártok határozott eljáráására is, amelylyel minden természetes akadály és személyes ellentétet felülemelkedve egyesültek, hogy így fokozottan folytathassák kormánybuktató harcukat és idegen befolyás segítségével elérhessék céljukat.

A román kormánynak nyiltan ki kell jelentenie, hogy szigorúan el van határozva arra, miszerint a fegyveres semlegességet az ország integritása és sértetlensége érdekében megóvjá és ennek megfelelően a legmesszebbmenő katonai óvintézkedéseket kellene az orosz határon foganatosítania, hogy ezzel örökre lehetetlenné tegye az orosz csapatoknak román területre való betörését.

Csak így tudunk megmenekülni Görögország sorsától, mert hogy ha orosz katonák még egyszer átlépnék Románia földjét, akkor függetlenségünk elveszett és a mi Venizelosaink gondoskodnak majd arról, hogy Románia az entente szolgádjává süllyedjen le.

## Mezőkövesdi matyók ajándéka a királynak.

A schönbrunni kastélyból csak nagyritkán szivárog ki a hír a király életéről. Európa legidősebb uralkodója főbbet dolgozik most, mint békeidőben, pedig az évek száma egyre nő, de az uralkodó könnyen végzi nehéz feladatát.

Ezelőtt öt óra tájban ébredt a király s reggeli hat órakor már ott ült íróasztalánál. A háboru kitörésekor azonban előbbretolta ezt az időt másfél órával, úgy, hogy mostanában már fél négykor kondul meg az uralkodó hálszobájának a harangja. Ez a harang jelzi a fölkelés idejét, a mely után alig egy órával a király már ott ül íróasztalánál és

megkezdi munkáját. Reggelire tejet és fehér kalácsot eszik, még háromszor étkezik napjában és pedig déli 12 órakor az íróasztalára szerviroznak húst és egy pohár sört, öt órakor, midőn munkáját rendesen be szokta fejezni, négyfogásos ebédet tálalnak fel és hét órakor este lefekvés előtt, imbiszt savanyu tejjel. Tavaly, mikor először került a mi asztalunkra kukorica kenyér, a király is azt akart enni, de dr. Kerzl hosszas kérésére beleegyezett, hogy fehér kenyeret adhassanak neki.

A schönbrunni kastélyban egész nap jönnek-mennek a staféták és kurírok, akik a különböző haretrek híreit hozzák. A hivatalos jelentéseket először mindig felolvassák a királynak és csak aztán adhatják ki. Krobotin hadügyminiszter mindennap megjelenik a kastélyban és térképeken magyarázza meg a királynak a haretéri helyzetet. Ezért aztán a király mindenről a legrészletesebben van informálva s akiket kihallgatáson fogad, sohasem tudnak újdonságot mondani. — De nemcsak a haretér híreiről értesül pontosan, hanem a magyar és osztrák sajtó véleményéről is. — Külön lapokat adnak ki, rövid szemléket, kivonatokat tartalmaznak a magyar és osztrák újságok cikkeiből. A király magyar napilapja írógéppel készített egyíves lap. A külügyminiszterium sajtóosztályának egyik tisztviselője írja, de leginkább a reggel megjelenő lapokból csinál kivonatot, amit aztán előbb átolvass báró Rosner Ervin, a király személye körüli miniszter és Daruváry, a kabinetiroda főnöke és csak azután kerül az uralkodó elé. Főkép a magyar-osztrák viszonyokról szóló cikkeket dolgozza fel a király napilapjának szerkesztője.

A kabinetirodába minduntalan érkeznek ajándékok a király részére. Legutóbb három mezőkövesdi matyóasszony küldte el a királynak selyembe hímzett arcképét. A mezőkövesdi küldemény annyira megtetszett az uralkodónak, hogy sajátkezűleg írt levélben köszönte meg a matyó nők ajándékát.

Az egyik amerikai lap nemrég cikkeket írt Schönbrunnról és ekkor megírta azt is, hogy a király étkezéskor éppen olyan kukoricás kenyeret eszik, mint alattvalói. Egy kivándorolt magyar munkás megsajnálta a ki-

rályt és két zsák Buzalisztet küldött Bécsbe, hogy süssenek abból kenyeret a királynak, mert ő nem tudná elviselni, ha Magyarország uralkodója nélkülözne és kukoricakenyeret volna kénytelen enni.

A királyról egyébként valóságos legendákat beszélnek Bécsben. Több olyan bécsi öreg ur van, aki mindennap pontosan megjelenik a schönbrunni parkban, hogy sétája idején kalapemelésével köszönthesse. A király pedig mosolyogva szalutál vissza az ismerős arcoknak.

## A valjevói iskola

Magyarul beszélnek a gyermekek.

Belgrádból jelntik: A „Belgrádi Hírek“ tárcarovatában a lap egyik munkatársa, aki nemrégiben körutazást tett a megszállott területeken, hangulatos cikkben számol be alátottakról. A legutóbbi számban a valjevói iskoláról a következőket írja:

— A valjevói iskola valaha gimnázium volt, most kis gyermekek otthona. Klasszikus ógörög stílusú épület, nagyon artistikusan ható díszteremmel. Világos, barátságos termek. A gyerekek tisztán öltözöttek szépen fésülve, majdnem elnyelik tekintetükkel tanítójukat. Telve a tudás vágyával. Büszke örömmel felelnek, ha kérdést kapnak. Ma éppen nagy nap van. Magas látogatók jöttek, hogy meggyőződjenek, megtörtént-e minden, hogy a szerb ifjúságot jól előkészítsék az élet nehéz feladataira. A kiscsinyek izgatottak. Félnak a vendégtől, akit ijesztőnek fest le gyermekük képzelődésük. Nyílik az ajtó. Félénk Zsivió hangzik fel és a tekintetek rászegződnek a belépőre. De hol a félelmetes ar? — Barátságos arcú öreg ur lép be, szívet megnyerő módon, int a gyermekeknek és meleg hangon szól hozzájuk: „Jó napot, gyerekek!“ Milyen tágra nyílnak a szemek, hogy visszatér a mosoly a friss arcokra milyen kényeszedettség nélkül, simán folyik most ajkukról a felelet. Hisz ez az ur nem félelmet kelte, hanem jóságosan és kedvesen beszél hozzájuk, mint valamikor az édesapjuk, mielőtt a háborúba vonult... Az édesapa... Most, talán éppen ebben a pillanatban, valahol nagyon messze, idegen országban keserű szívvel olvassa a híreket, amelyek borzalmas színekkel festik, milyen leirhatatlan kegyetlenséggel garázdálkodik a közigazgatás a meghódított Szerbiában. Gyermekük meg hálás szívvel mosolyog ennek a közigazgatásnak a fejére, mert szeretetre és megértésre találtak, melegen érző szívekre, akik táplálják ruházzák és megvédik őt az élet viszontagságai ellen. Ez a sok-hálalt tekintet a közigazgatásnak a legszebb elégtétele...

**Mely intelligens Izs. ur!  
uri család — hol zongora  
is van — volna hajlandó  
egy 11 éves úri gyermek-  
nek lakást és ételmezést  
adni?**

Cim a kiadóhivatalban.

## A görög szabadság vége.

A „népek felszabidítására“ induló entente mindenek előtt és legfényesebben Görögországgal szemben mutatta meg, mennyire lelkesedik a népek szabadsága és függetlenségeért. Ez az ország, mint tudvalevő, saját határozatlansága folytán az entenenak eszköze, hadainak operációs területe. Venizelosz alávalósága és fiainak vaktsága folytán ma körülbelül ott van, hogy azt lehetne mondani róla, hogy volt. Ezt az önközta tragikumot akkor érzéssel és fájón maró gunynyal írja meg a Moldova, hogy szinte kötelességünknek tartjuk leadni. A „Federalista Unio“ akciójával kapcsolatban így parantálja el a görög szabadságot:

A „Federalista Unio“ újra a Dácia termeibe hívja a közönséget. Miért nem az orosz követség palotájába és miért épp a Dáciába. Ott sokkal jobb, ott sokkal otthonosabbak. Végére is oda fogunk menni, amint hogy ez az egész mozgalom onnan indult ki. A Federalista Unio vezérei és Poklevszky Koziel között olyan szoros és nyílt az összeköttetés, hogy ezt senki se vonja kétségbe többé. Ugyan hogy is tagadhatnánk le, mikor azt hirdetik nyíltan, hogy a muszka hadakat, melyek területünkre lépve megsértették semlegességünket, nem szabad lefegyverezni, mi által operációs területül akarják odadobni amaz ország ellen, melylyel nekünk semmi bajunk. Igazán hitvány muszka bérenc úgy Take Jonescu, mint Filipescu is. — Ezek az urak micsoda bérmet csaptak, mikor az álnok belga állam semlegességét megsértették és most, a mikor „hazájuk“ semlegességének megsértése forog szóban, hallgatnak mintha sohasem lettek volna ez ország fiai? Lehet-e képes ilyen becstelenségre más ember, mint az, akit megvásárolt a muszka diplomáci? Ez a nyomorult nép ne tudjin semmit Take Jonescu és Filipescu a cár legajlasabb szolgálói Romániában.

Ez a galád társaság most újra duhajkodik és dorbézol. Most azt jubilálja és ünnepli, hogy az entente megalázza Görögországot, hogy kormányát elesapta, hogy királya kénytelen meghajolni azon inzultus előtt, melyekkel az entente görögországi söpredéke illeti. A pártfogó nagyhatalmak! Micsoda lelki gyönyörűséggel olvashatta Filipescu, a szabadság és függetlenség e muszka zsoldban álló fia azt a jegyzéket, amelyet a „pártfogó hatalmak“ a görög néphez intéztek, melylyel eltiporták Görögországot alkotmányát és szabadságát. — Micsoda szent hevület fogta el lelkét, midőn Románia is részesült abban a nagy szerencsében, hogy ily magas pártfogók uralma alatt állott, amikor Románia bojárjai. ha kedvében jártak a muszka tábornokoknak, akár az egész országot kifoszthatták. Igazán szép, nagy idők voltak ezek! Nem esoda, ha ma minden gazember visszaki-vánja őket, kivált, ha hirtelen meggazdagodással jár, miként azt Jonescu és Filipescu és őseiknek példái igazolják.

El a Dácia szállóba! Ott fogják megünnepelni holnap egy tudatlan, tehetetlen sorsa fölött dönteni képtelen és szerencsétlen nép

jogainak eltiprását, ama nagyhatalmak önkényét, melyek a szabadság jelszava alatt betolakodtak egy gazember Venizelosz támogatása mellett Görögországba azért, hogy megverekedjenek ellenségeikkel s most befészkelvén magukat itt, Görögország uraivá tölték fel magukat, a szabadság és szeretett nevében kiéhezetik s inzultálják elesapják kormányát és feloszlatják parlamentjét. Az entente felszabadító eszméi folytán Görögország megszünt független állam lenni, eltiúnt a görög állam szabadsága, hogy ön-maga döntson sorsa felett. Amde ama galád képmutatás által, a mely az ententeot jellemzi, Görögország szégyenletes és fájdalmas megalázása készül, még pedig a legszentebb érdekek ürügye alatt. A kis népek védelmének ürügye alatt. Görögország alkotmányának garanciáiról beszélnek ez alávaló hatalmak épp akkor, a midőn egy kimondhatatlanul erőszakos aktussal épp függetlenségét semmisítik meg. Kevés idővel ezelőtt, mikor megszállták a görög kikötőket, vasutakat, utakat s az egész országot, azt hazudták, hogy azért teszik ezt, hogy ez által lehetővé tegyék a görög népnek, hogy ezáltal megvalósítsa nemzeti ideáljait és kevés nappal reá kitünt, hogy nem ezért, hanem azért, hogy Görögországot tegyék harcaik szabad, tágas, operációs területévé, mint tették Szerbiával, mely végleg csak akkor bukott el, mikor az angol, francia és orosz hadak jöttek „segítségére“ s így akarták, így egyeztek meg a de a német rájött és megelőzte őket ugyanazzal a sikerrel.

Kétségtelen, hogy a dáciabeli gyűlésen a görög nép nemzeti ideáljairól fognak beszélni és követelni fogják, hogy szerb és belga mintára ez ideál nevében fojtassék meg a görög függetlenség. Ezek után természetesen az következik, hogy holnap ugyanezen ideál nevében azt fogják követelni, hogy Románia függetlenségét meg kell semmisíteni, hogy Francia- és Olaszország mellett és érdekében elvérezhessen.

Aki türelmetlenül várja a román nemzeti ideál megvalósulását és Románia végét, csatlakozzék Jonescuhoz és Filipescuhoz s a siker biztos — Románia nemsokára csak volt.

Tisztelettel tudatjuk rokonainkkal és jó ismerőseinkkel, hogy drága halottunk

**SPIEGEL P. NÁNDOR**

teteme — közlekedési akadály folytán — tegnap este érkezett meg, így a temetés ma, pénteken délelőtt 10 órakor fog megtörténni a Kölcsey-utca 3-ik szám alatti gyászszobából.

**A gyászoló család.**

## A képviselőház ülése.

Budapest, július 6. A Ház ma harmadszori olvasásban is elfogadta a tisztviselők háborus segélyezéséről szóló javaslatot és megkezdte a hadi nyereségadó tárgyalását.

Beöthy Pál elnök az ülést délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg.

Harmadszori olvasásban elfogadták a köztisztviselők háborus segélyéről szóló javaslatot.

Következett a hadi nyereségadó-ról szóló javaslat tárgyalása. Antal Géza előadó ismerteti és elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Földes Béla a függetlenségi pártok nevében mond birálatot. Nem tartja igazságosnak, sem kiméletesnek, sem célszerűnek az adójavaslatokat. A ház tájékoztatlan az állam háztartásának helyzetéről és így nem is tudnak az-zal részletesen foglalkozni.

Farkas Pál kifetji, hogy a hadi nyereségadót morálisnak tartja. Helyesli, hogy a kisebb vagyonek eltitkolásánál pénzbüntetés van megállapítva, de a nagy vagyonek eltitkolást okvetlen szabadságvesztéssel kell sújtani. A felmentésekről beszélt ezután. — Nem öhajlja e kérdést felszínen tartani, de mit érezhet az a tiszt, aki a harcéről visszajövet a korzón barnára sült atlétát lát, kezében tennisz rakettel, amint a Margitszigeti harcéről hazajön a front mögé. A fél nem mentettekért fizessenek a felmentettek. — Van egy milliós vállalat, ahol a futó a vót, a sógort felmentették. Tes-sék nekik az életbiztosítási kötvényt megfizetni.

Egri Béla: Ha a katonai szolgálát alól mentesítettek adójáról lesz szó, az ellenzék szívesen fogja megszavazni, de ezen a téren szükségesnek tartja a progresszivitást. Kifogásolja, hogy sem a hadi nyereség, sem a vagyon adója után nem lehet pótdadót kivetni.

Délután 4 órakor folytatták a tanácskozást.

Gratz Gusztáv helyesnek tartja a hadi nyereségek megadóztatását. Elismeri, hogy voltak esetek, amikor egyetlen telefonbeszélgetéssel százezreket kerestek. Általában azonban aránytalanok a végzett munkával. A javaslatból a zaklató a zaklató intézkedéseket feltétlenül mellőzni kell.

Vázsonyi Vilmos kifogásolja, hogy az adózási skála beállításánál nem tettek különbséget a konjunkturális és munkából eredő jövedelem között.

Ezután Grundis Guidó, majd Csermák Ernő szólaltak fel.

Az ülés este 8 órakor ért véget.

— **Hirdetmény.** Értesitem a város közönségét, hogy a város törvényhatósági bizottsága 142. kg. számú határozatával Weisz és Östreichner ürgödörtisztvási vállalkozóknak a magánfelektől szedhető tisztvási díjait 1916. évi július 1-étől kezdődőleg a háboru tartamára hordónként 6 korona 40 fillérről 8 koronára emelte fel. Miskolc, 1916. évi július 4. Dr. Rifóczy József, rendőrfőkapitány.

# A Dnyesztortól délre folyik a harc.

## A Dnyesztortól délre a Styr kanyarulatánál és Kolkitól és északra elkecsereedett harcok folynak.

Höfer jelentése.

**Budapest, július 6.** (Hivatalos.) Orosz határ: Bukovinában nincs jelentősebb esemény. — A Dnyesztortól délre a harc folyik. Szadowkánál az ellenség túlerővel behatolt állásunkba hat kilométernyi kiterjedésben. Egy háromezer lépésnyire odább nyugatra berendezett védelmi vonalat szabtunk meg és itt minden további támadást visszavertünk. — Kolktyól délnyugatra és északra nyugatra állásainkat az ellenség összes erőfeszítéseivel szemben is

megvédtük. Bucactól délnyugatra hárcvonalunkat heves harcok után a Korpica patakhoz vettük vissza. A Styr kanyarulatnál, Kolktyól északra, tegnap is elkecsereedett és váltakozó alakulatu harc folyt.

Olasz határ: A délnyugati határon a harc tevékenység a tegnapi napon csekély volt.

Délkeleti határ: A Vojusa alsó folyásánál csatározás. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

### Tüzérségi harc a rigai fronton.

**Stockholm, július 6.** A Rjees megállapítja, hogy a rigai fronton a tüzérségi harc növekszik, ahol pergő tüzzé fokozódik. — A németek bombákat dobtak az illuxi hidőre.

### Orosz készülődés a román határon.

**Bukarest, július 6.** Az Univer-sul írja: Az oroszok Kiliánál nagy előkészületeket tesznek. — Csapatokat s ágyukat szállítanak. A határt megerősítették. Románia nem tudja, mire készül Oroszország.

### A románok leszerelését kívánja az entente.

**Lugano, július 6.** A turini Stampa írja: Az entente arra akarta kényszeríteni Romániát, hogy leszereljen. Bratianu válasza még ismeretlen. Állítólag a román határon történt intézkedések ezzel a jegyzékkel vannak összefüggésben.

### Elfogott angol gőzös.

**Berlin, július 6.** Liverpolból jövő utasok beszélik, hogy a Mestris nevű angol gőzöst, nem messze az angol partoktól, német tengeri haderők elfogták.

**London, július 6.** (Reuter.) Az admirális közli: Egy aknaváros hajónkat e hó 4-én az északi tengeren megtorpedóztak. A hajó könnyebben megsérült és vízszatért a kikötőbe.

### Jelölések Görögországban

**Athén, július 6.** A Venizelosz-párt a különböző kerületekben megkezdte a jelölést. Venizelosz külön kerületben jelölték.

### A francia kamara ülése.

**Genf, július 6.** A francia szenátus titkos ülésére 11 interpellációt jegyeztek be. A hadügyminisztert a frontról visszahívták.

### Megakadt az angol offenzíva.

**Berlin, július 6.** A párisi lapok megállapítják, hogy az angol offenzíva a balszárnyon teljesen megakadt.

### Utban van Mexiko hadüzenete az Uniohoz.

**Genf, július 6.** Párisi lapok úgy értesülnek, hogy Mexico hadüzenete utban van az Uniohoz.

### A német és osztrák-magyar csapatok erélyes támadása Lucknál.

**Stockholm, július 6.** A Novyje Vremja tekintélyes katonai vélemények alapján írja, hogy a szövetségesek támadásai Lucknál rendkívül erős mérveket öltenek.

### Az amerikai municiógyárak beszűntetik az ententának a szállítást.

**Rotterdam, július 6.** A nagy amerikai hadfelszerelési gyárak belátható időn belül beszűntetik az entente részére a munició szállítást, mert már előkészítik üzemüket a béke utáni normális ipari termelésre.

### Átcsoportosítják az orosz csapatokat Volhyniában.

**Bazel, július 6.** Pétervárról jelentik: A volhyniai orosz fronton átcsoportosítások folynak.

## Politikai hírek

**Holnap nem lesz ülés. — Együttes ülés a pénzügyminiszteriumban. — Az ellenzéki pártok értekezlete. — Amunkapártitanácskozás**

**Budapest, július 6.** A képviselőház holnap, pénteken nem tart ülést.

Pénteken délelőtt 11 órakor a pénzügyminiszter elnöksége alatt értekezlet lesz, amelyen a hadi nyereségadóról szóló javaslat módosításait fogják tárgyalni.

Andrássy interpellációja nyomán az ellenzék részt kér a kormány irányításából és felelősségéből. E tárgyban az ellenzéki pártok ma este 6 órakor értekezletet tartottak.

Az értekezleten Andrássy megokolta akcióját és annak célját. Így a Károlyi csoportot is megnyugtatta, akik helytelenítették a bizalmi férfiaknak a kormányval való együttműködését és a felelősség megosztását. A bizalmi

férfiak személyében megtörtént a megállapodás: Andrássy Gyula, Apponyi Albert, Zichy Aladár gróf, Károlyi Mihály, miután katoná, nem jöhet szóba. Az akcióval Károlyi nincs megelégedve. E tárgyban egyébként az elnöki tanács holnap dönt véglegesen. Károlyiék azt kérik, hogy a bizalmi férfiak ne tárgyalhassanak a kormánnyal a párt beleegyezése nélkül, hanem alakítsanak egy közbeeső fórumot az ellenzé-

ki pártok vezéréiből, amelynek hozandó határozataihoz a bizalmi férfiaknak alkalmazkodniok kell.

A Budapesti Tudósító jelenti: A munkapárt mai értekezletén tárgyalták a jövedelmi adó részleges életbeléptetéséről, a vagyon adóról és az 1916. évre kivetett III. osztályu kereseti adó fentartásáról szóló javaslatokat, a melyeket általánosságban elfogadtak.

## Megakadt az ellenség offenzívája a nyugati fronton.

Az angolok csekély előrehaladását kiegyenlítették a németek.

**Berlin, július 6.** A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A tengerparttól az Anere patakig a tüzérségi tevékenység időközönként fokozódott. Egyébként nincs változás az Anere-patak és a Somme között, ugyszintén innen délre a harc tovább folyt. — Thiepvalnál az angolok csekély előadását ellentámadásokkal kiegyenlítettük, tovább délre egy előretolt árok kiugrójában sikerült az ellenségnek lábát megvetni. A Somme-völgyben kiűrtettük Hom falu maradványait. Bellay en Santerre-t a franciák elfoglalták, Esnesnél a harc folyik. A francia támadásoknak nem volt semmi eredménye, az Aisne-területen az ellenség keskeny arevonalon Ville au Boistól délre sikertelen támadást kísérelt meg, amely komoly veszteségekkel járt rájuk nézve. A Maas balpartján reánk nézve kedvezőbb kisebb gyolgsági harcok voltak. A folyó jobb partján, a Vaax-erődtől délnyugatra fekvő erdőben ellenséges előretöréseket egy visszautasítottuk, mint az ellenségnek tegnap kora hajnalban a Batterie de Damloup vizszafoglalását célzó kísérleteit. — A thiamunti művek környékén vívott harcokban tegnap 271 főnyi foglyot ejtettünk. Chapellenél, Neuville-től keletre, egy német felderítő osztag 31 fogollyal

és jelentékeny zsákmánnyal tért vissza állásainkba. — Cambraitól délnyugatra tegnap reggel egy ellenséges repülő csekély magasságból bombával támadott egy álló kórházvonalra, hat sebesült meghalt.

Keleti hadszíntér: Hindenburg táborna hadesortja: Rigától délkeletre, ugyszintén Postavy és Wischnev között az arevonal számos részén az oroszok több részleges támadását visszavertük. — Rigától délnyugatra ellentámadással 50 oroszt elfogtunk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadesortja: A harc, amely különösen Gorodisce környékén és Darowótól délre igen heves volt, mindenütt javunkra dőlt el, az oroszok vesztesége ismét igen jelentékeny.

Linsingen tábornok hadesortjánál: Kostiuochnowkánál és Kolky vidékén az ütközetek még nem jutottak nyugvópontra.

Bothmer gróf tábornok hadesorege: A bariscwyi arevonal szakaszon a védelmet számos ellenséges támadás visszaverése után részlegesen a Koropiec szakaszba helyeztük át. Az orosz támadás több izbe nem történt a német vonalakon Chocimierz mindkét felén (Tiumactól délkeletre).

Baikán határ: A helyzet változatlan. (Min. sajtóosztály.)

## HIREK.

**A hivatalos jelentések nyomában megérkezésük után olvashatók A REGGEL kirakatában.**

**A Reggel szerkesztősége és kiadóhivatala: Széchenyi-u. 19-21. (Weidlich-udvar.)**

**Helyi és interurbán telefon: 505.**

— Péter Pál napi gyűjtésre újabb befolyt: Fodor Jenő plakettéért 75 korona, Schirilla Andor 20 korona, Szentmiklóssy Kálmáné perselygyűjtése kiegészítésül 4 korona.

— A Borsod-Miskolezi tranzakciója. Az Esti Ujság írja: Most emelte föl alaptökéjét a Borsod-Miskolezi Gőzmalom, amely pompás üzletre tekinthet vissza. A

vállalat az új részvényeket jóformán ingyen ajánlja fel a részvényeseknek, úgy, hogy körülbelül hasonló tranzakcióról van szó, mint amelylyel a Turul cipőgyár Temesvárott próbálkozott. A Turul tranzakcióját tudvalevőleg a temesvári törvényszék akadályozta meg, miután megsemmisítette a közgyűlési határozatot. — Szakkörökben most érdeklődéssel várják, hogy a Borsod-Miskolezi közgyűléssel szemben milyen álláspontra fog helyezkedni az illetékes törvényszék, amelynek a temesvári eset precedensül szolgálhat.

— 38 levél. Balogh Ferenczné Városháztér 5. szám alatt lakó asszony tegnap délután a Pannónia melletti postáladá alatt a földön heverve 38 levelet talált, melyek minden valószínűség szerint a postahídából este ki, amikor a postás kiszedte a leveleket. Az asszony a leveleket hazavitte és odahaza felbontotta. Egy iskolás

gyermek figyelmeztette a talált levelekre a rendőrséget, ahová az asszonyt előállították. Beismerte, hogy ő találta a leveleket, de miután nem tudta, hogy azokat be kell szolgáltatni, hazavitte és felbontotta. Összesen 38 levelet talált, amelyek most a rendőrségen Halmay ügyeletes rendőrkapitányánál vannak. Ime, így vigyáznak a postaládákba bedobott levelekre. Így kóborolnak a levelek gazdátlanul. És így várhatjuk szépen a levelek megérkezését akár itéletnapig is. Nagyobb elővigyázatot és lelkiismeretesebb felügyeletet kellene a postának gyakorolni, hogy a mostanihoz hasonló eset elő ne forduljon, mert a postaszekrénybe bedobott levelekért a posta felelős.

— **Tejvizsgálat.** Ma reggel 5 órakor Halmay Gyula rendőrkapitány és dr. Köllner Lajos kir. fővegyész tejvizsgálatot tartottak a Sajóparton. Megvizsgálták 36 tejes kannát, amelyből 10 gyanusnak találtak. Ezekből vegyvizsgálás végett mintát vettek.

— **Helyreigazítás.** A Péter-Pál napi perselygyűjtésnél a XVI-ik számú urnánál a Buzatéren elírási hiba folytán a gyűjtött összegek tévesen lettek kimutatva. A gyűjtők neveit és az általuk gyűjtött összeget helyesen alább közöljük: Urna: 33 korona 74 fillér. Liebermann Ilona 41.52 K, Plattner Etuka 4.28, Stiglicz Kálmán 1.85, Wohlstedter Róza 7.58, Züszmann Nándor 5.70, Schwarz Szerén 11.28, Fischbein Hermin 8.94, Róth Irén 1.49, Reich Erzsébet 4.02 K. Összesen 119 korona 40 fillér.

— **Ujtás a Lukács-étteremben.** Felhívjuk a közönség figyelmét a Lukács-étterem mai hirdetésében közölt ujtásra, mely a mai drága vendéglői viszonyok mellett rendkívül érdekes kedvezményekkel szolgál azok számára, akik az éttermet felkeresik. Ma, amikor a vendéglői árak nyomasztó hatással vannak a háztartást nélkülözőkre, szinte oázis számba megy ez az ujtás. Egy korona 80 fillért már ebédet szolgáltatnak ki a Lukács-étteremben, 2 korona 40 fillérért husos ebéd jár, 4 korona 20 fillérért pedig ebéd és vacsora. A közönség bizonyára méltányolni fogja azt az igyekezetet, a melyet az étterem tulajdonosa kifejt és tömegesen fogja felkeresni a Lukács-éttermet.

— **Ujtás a telefontól.** Eddig-éle nem volt megengedve, hogy egy házban lakók közös telefont tarthassanak, ami pedig nagy előny lett volna a telefont használó közönségre. Most végre — mint értesülünk — megengedték, hogy ezentúl egy és ugyanazon háznak, udvarnak, összefüggő telepeknek lakói közösen bérelhessenek távbeszélőt. Ezentúl tehát a házban levő főállomáshoz esatlakozólag a közös bérlők mindegyike saját lakásába külön-külön mellékállomást rendezhet be. Felelős a főbérlő. A mellékállomások természetesen külön számot nem kapnak, hanem a közösen bérelt főállomás számát kell kérni. Ez ujtás bizonyára meleg fogadtatásban fog részesülni a közönség részéről Miskolcra is, ahol már nagy bérházak is vannak és a telefont nyújtotta előnyöket olcsón élvezheti az albérlő is.

Kiadja: Hoványi Kornél.

— **Uj Glatter-képek a Solymosi-féle képkiállításon.** Mi sem bizonyítja Solymosi Mártonnak a Solymosi-féle képkiállítás tulajdonosának a miskolci műbarátok iránti figelmességét jobban, mint hogy most, alig 1—2 nappal a városból való eltávozása előtt új látni- és gyönyörködni valóról gondoskodott. Kossuth Lajos-utcai képsalonjából, — mely a szezonban a felső tizezerből verbuválódó műgyűjtők és műbarátok találkozó helye — egy egész kollekciónak kitévő új Glatter képet hozatott Miskolcra. Abból, hogy azokat a Glatter-képeket, melyeket a Solymosi-kiállítás megnyitásakor láttunk, Miskolcra legelőkelőbb műbarátai vásárolták meg, joggal következtethetünk, hogy az új kollekciónak nagy része is Miskolcra marad.

— **Találtatott** egy női ezüst óra láncsal és egy arany gyűrűvel. — Igazolt tulajdonosa átveheti e lap nyomdájában.

— **Házilag készült** intézeti fehérműk leánykák és fiúk részére a legjobb minőségben jutányos árban Rosenberg Gyula és Testvére cégnél kaphatók. Ugyanott hadi foglyok és munkások részére olcsó fehérmű, takaró, szalmazsák stb. kapható.

**Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.**  
Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnék.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

**MÉSZÁROS GYŐZŐ**  
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcra, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett.

**Apró hirdetések**

10 sorig 80 fillér, minden sorból 750 6 fillér.  
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné, Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben, Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, és koszorúk készítését a legzölésesebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 159

**Gyors- és gépiróiskolám** Városháztér 5. szám alá helyeztem át. Minden hó elsején új tanfolyam. (Levelező és vitairás.) — Hajduné Sinkman Dóra.

**Kiszolgáló leánynak** ajánlkozom bármilyen üzletbe. — Cim: Czeizler Aranka, Széchenyi-utca 55. szám. 380

**Négy polgárit végzett** jóírású leány irodába ajánlkozik. Cim a kiadóban. 381

**Eladó** sürgősen üzleti berendezés és egy férfiszabó új nagy gép. Ugyanott eladó egy valódi smyrna nagy szőnyeg. Cim a kiadóhivatalban. 382

## Uj étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

1 korona 80 filléres menü:

1 leves,  
1 üres főzelék,  
1 tészta.

2 korona 40 filléres:

1 leves,  
1 főzelék egy szelet hússal,  
1 tészta.

4 korona 20 filléres tabló (ebéd és vacsora):

1 leves,  
1 főzelék sülttel,  
1 tészta.

Este: Változó vacsora.

## Eladók!

Elutazás és építkezés miatt jutányos áron eladók a raktáron levő összes fehérműk, még pedig:

Finom női vászon zseb kendők tucatonként K 9—  
Finom női himzett ingek darabonként K 5—6—  
Finom női nadrágok darabonként ... K 4—  
Finom női hálóingek darabonként ... K 8—  
Finom törülközők darabonként ... K 1—  
Finom damasz párnahajak darabonként K 5—50  
Finom női hálóreklid darabonként ... K 4—5—  
Finom férfi hálóingek darabonként ... K 4—  
Finom fél elott és batiszt kötények drbonként K 2—80  
Kombinált női ing, nadrág, hálóing ... K 25—  
Himzett 4 párna és 2 kapric ... K 42—  
Garnitúra ágyterítők... K 38—  
Kanavász és vászon méterenként ... K 2—  
ezenkívül futószőnyeg méterje 3—80 K, gyermekkötevények 3 koronától feljebb, különböző vásznak, zephirek, arany- és ezüst-órák, valamint disz- és antik-tárgyak a legjutányosabb árban kaphatók

**SPIEGEL,**  
Kossuth-utca 1. szám.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

**Mars-Crèmet**

84 fillérért kapható

a „Kigyó” patikában.

**APOLLO**

nagy mozgósínház (WEIDLICH-PALOTA),  
TELEFON 8—16.

Július hó 7-én, pénteken,  
8-án, szombaton és  
9-én, vasárnap:

**NYITÁNY.** (Reclamograph.)

Sascha-Mosstor, Hadl híradó.  
A legújabb harctéri események riport-szerű bemutatása.

**A szerelem konyhájában**  
Kacagató bohózat 1 felvonásban.

**PROF. NICK FANTOM**

harmadik kalandja:  
**A ROBERSTONI LEGENDA.**

Izgalmasan érdekesítő  
detektív színmű 4 felv.

Írta és rendezte: **JOE MAY.**

Főszereplők:  
**MIA MAY és MAX LANDA.**

Rendes helyárok.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 es este 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 es este 9 órakor.

**Kiadó lakás.**

Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából és hozzávaló mellék-helyiségekből álló lakás

**1916 augusztus 1-re kiadó**

Értekezni lehet ugyanott.

14 éven felüli

**lányokat és fiukat**

felveszünk

**Guttman és Zeilendorf**

kötszővőgyára Vasártéri-ut.

**Könyvelésben is jártas**

**pénztáros kisasszony**

felvétetik **FERENCZI B.**

**könyvkereskedésében.**

Személyes jelentkezések

este 7—8 óra között.

**Gép- és gyorsírásban,**

valamint számolásban teljesen jártas hivatalnok, aki már hivatalban alkalmazásban volt, azonnali belépésre kerestetik. — Hadmentes fiatal emberek is ajánlkozhatnak.

Ajánlatok „GYAKORLOTT” címen a kiadóhivatalba kéretnek. (B)